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תשובות למאמר 1 - קרח יבש

שאלה 1  - תשובה נכונה - ב'.
שאלה 2
א. נכון 



ג. נכון

ב. לא נכון


ד. נכון

שאלה 3
בקופסה יש פחמן-דו-חמצני במצב מוצק, העובר המראה למצב הגזי. חלקיקי המוצק צפופים מאוד ומסודרים, ולכן הנפח שהם תופסים קטן. במצב הגזי החלקיקים נעים במהירות רבה, מתרחקים זה מזה, והנפח שהם תופסים גדל מאוד, נוצר לחץ על המכסה, וכשהלחץ גדול מספיק הוא גורם למכסה להתנתק מן הקופסה ול"עוף".

שאלה 4
הערה למורה: ציר Y (הלחץ) הוא בסקלה לוגריתמית, כלומר - הפרשי הלחצים לאורך הציר אינם שווים, אלא עולים בחזקות של 10 (1-10; 10-100 וכו').

	מצב(י)  הצבירה של  CO2
	הטמפרטורה בנקודה זו (C0)
	הלחץ בנקודה זו

(אטמוספרות)
	הנקודה

	מוצק + גז
	כ- (78 
	1
	A

	מוצק
	כ- (78
	100
	B

	גז
	20
	1
	C

	נוזל
	20
	100
	D

	מוצק, נוזל, גז
	 כ- (55
	כ- 5
	X


שאלה 5

נקודה משולשת היא התנאי הסביבתי (טמפרטורה ולחץ) שבו מתקיימים שלושת מצבי הצבירה של החומר – מוצק, נוזל וגז.

שאלה 6
א.
כ-  500C    

ב. 
להוריד את הלחץ לאטמוספרה אחת או פחות מזה.

ג.


CO2(s)   (   CO2(g)
שאלה 7

א. 
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ב. 
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 או 
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ג.


שאלה אחרונה
1.
הקרח היבש 'הפסיד' . הבקבוקים ותוכנם והאוויר בצידנית 'הרוויחו אנרגיה'.

2.
לא השתנתה. הצידנית מבודדת ולא היה שינוי באנרגיה היא נשארת קבועה, היה רק מעבר אנרגיה מהקרח היבש לבקבוקים ולאוויר.
3.
התנועה של מולקולות החומרים הנמצאים במיץ נעשתה איטית יותר. המולקולות התקרבו אחת לשנייה. 
תשובות למאמר 2- אלמוגים

הערה: שמו של האיזוטופ נקרא על שם מספר המסה שלו.למשל חמצן 18 זה חמצן שמספר המסה שלו הוא 18 והוא מכיל 8 פרוטונים ו-10 נויטרונים

שאלה 1

1. החומר הוא החומר היוני סידן פחמתי  (CaCO3(s)).
2. תרכובת.
3. חומר יוני. החומר מורכב מיוני המתכת סידן, Ca2+ ומיונים מורכבים של אל-מתכות CO32-.
4. החומר מורכב מיונים חיוביים, Ca2+ , מוקפים יונים שליליים, CO32- ולהיפך. בין היונים החיוביים והשליליים פועלים כוחות משיכה חשמליים חזקים. היונים קרובים מאוד זה לזה. תנועת היונים מוגבלת מאוד. התנועה האופיינית היא תנודה (מושג שנסביר אותו).
שאלה 2

1. כן, נוצר יסוד חדש, כי השתנה מספר הפרוטונים בגרעין. לכל יסוד בטבלה המחזורית יש מספר פרוטונים שונה.
2. כן. סכום הפרוטונים והנויטרונים באטומים של יסודות שונים יכול להיות שווה גם אם מספר הפרוטונים שונה.
שאלה 3

ההבדל נובע ממספר שונה של נויטרונים. 

לשני האיזוטופים יש אותו מספר פרוטונים, כי הם אותו יסוד.

שאלה 4

לא. שלד האלמוגים העשוי מסידן פחמתי אינו נמס במי הים. מאד רצוי ששלד האלמוגים לא יהיה מסיב במי הים...
שאלה 5

גרף B .
מאחר והאזור התחמם, היחס 
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  צריך לעלות עם הזמן.
תשובות למאמר 3 - ממה עשויה פחית שתייה?

שאלה 1
כל נימוק רלוונטי שכולל את התכונה והסבר האם התכונה מהווה יתרון או חסרון. דוגמאות:

בעד פחית מברזל -  .א. פחית מברזל חזקה יותר ולכן עמידה יותר בלחצים. או: ב. פחית מברזל זולה יותר – זה מהווה יתרון כלכלי לצרכן.

נגד פחית מברזל -  א. הפחית כבדה יותר ולכן קיים קושי בשינוע.  או: ב. פחית מברזל מחלידה ולכן אינה עמידה לאורך זמן. 

בעד פחית אלומיניום –  א. הפחית אינה מחלידה ולכן עמידה לאורך זמן. או : ב. הפחית קלה ולכן השינוע קל יותר.

נגד פחית אלומיניום -  א. פחית אלומיניום יקרה  - זה מהווה חסרון כלכלי לצרכן. 

או: ב. האלומיניום פחות חזק מהברזל, לכן פחית אלומיניום פחות עמידה בלחצים.

שאלה 2

הטענה: הפחית מתוצרת הארץ עשויה מברזל. נימוקים: א. היא נמשכת למגנט ב. צפיפות הברזל גדולה יותר מצפיפות האלומיניום, לכן פחית ברזל מסתה גדולה יותר ממסת פחית אלומיניום באותם ממדים. 

שאלה 3

1. אלומיניום, המתכת בעלת צפיפות נמוכה ולכן המטוס שייבנה ממנה יהיה קל ויוכל להמריא ולטוס בקלות.
2. היינו מוסיפים לאלומיניום מתכת נוספת ליצירת סגסוגת יותר חזקה.                              

שאלה 4

	אלומיניום
	ברזל
	

	Al
	Fe
	סמל כימי

	13
	 26
	מספר אטומי

	13
	26
	מספר פרוטונים בגרעין האטום

	13
	26
	מספר אלקטרונים באטום

	13
	26
	מספר פרוטונים ביון

	10
	24
	מספר אלקטרונים ביון

	3+
	2+
	מטענו החשמלי של היון


שאלה 5

ריקוע זה תהליך שבו משנים את צורת המתכת ללא שבירה. ניתן לחרוט בה צורות שונות, לכופף אותה, לעקם אותה וכדומה. מתכות, בניגוד לחומרים יוניים, מולקולריים או אטומריים – ניתנות לריקוע כי הקשרים הכימיים שבתוכן אינן ניתקים גם כאשר משתנה המבנה שלהם.   'ים האלקטרונים' השלילי הוא מבנה נייד שיימשך אל היונים החיוביים  - ללא קשר לצורה שלהם. לכן כאשר חורטים במתכת או מרדדים אותה – משנים את מספר שכבות היונים החיוביים.  'ים האלקטרונים' יעטוף כל מבנה.

שאלה 6
האם פחיות המשקה מוליכות חשמל? אם כן תארו את המודל המסביר זאת.  מוליכות חשמלית מתקיימת בכל פעם שיש מטענים ניידים. במקרה של מתכת – האלקטרונים ב - 'ים האלקטרונים' אינם משויכים לאטום ספציפי אלא הם ניידים ולכן יכולים להוליך חשמל. 

שאלה 7

א – נכון; ב – לא נכון; ג – נכון; ד – לא נכון; ה – לא נכון.

שאלה 8
1. כל תשובה אפשרית

2. בהתאם לבחירת התלמיד בסעיף א
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